

岸田发表首次施政演说 誓言全力克服新冠疫情危机



日本首相岸田文雄

中新网10月8日电 据日媒报道,当地时间8

日下午,日本首相岸田文雄在众院全体会议上发表了就任后的首次施政演说。关于应对新冠疫情,岸田表示计划加强指挥塔功能、为控制外人流和确保医疗资源而修改法律,彻底调整危机管理。岸田强调,为挑战新课题,“需要诚挚对待国民心声、赢得信赖和共鸣的政治”。他表明了重视对话的姿态,包括启动其本人与全体阁僚同市民的座谈。

岸田将应对新冠疫情定位为重要课题。他列举了第3剂疫苗接种准备工作、口服治疗药年内投入实际使用、电子版疫苗接种证明、扩大免费检测等,透露已指示相关阁僚出示“确保安心的应对措施全貌”。他还提及建设以与新冠共存为前提的社会和疫情后的社会。岸田文雄说:“我决心尽我一切所能,与人民一起克服这场民族危机,开创一个新时代。”

此外,岸田提出“将致力于修改”外交和安全保障政策长期指针《国家安全保障战略》、《防卫计划大纲》和《中期防卫力整備计划》,强调制定经济安保相关法案,构建强韧的供应链。他还声称,将推进“自由开放的印度太平洋”。

关于修改《宪法》,岸田表示将通过国会宪法审查会“展开跨越朝野政党框架的建设性的讨论,期待增进全民讨论”。

日本千叶地震已致52人受伤

新华社东京10月8日电 日本千叶县西北部7日22时41分(北京时间21时41分)左右发生5.9级地震,据日本相关部门统计,截至日本本次地震已造成52人受伤。

总务省消防厅8日公布的统计结果显示,截至目前地震中受伤的人数达52人,至少4人重伤。此次地震中,包括千叶县、埼玉县、东京都、神奈川县在内的整个东京圈震感强烈。其中,地震给东京的公共交通带来很大影响。8日上午,绝大部分公共交通线路经安全确认后恢复运行,但因发车时刻表紊乱,部分车次停运,车站出现排队队长龙并

有限制进站的情况。东日本铁路公司表示,预计东京及周边地区当天将近13万人出行会受到影响。7日晚地震发生时行驶在足立区的一列电车脱轨,目前仍未修复。地震还给城市基础设施造成严重破坏。多地出现水管爆裂以及漏水、断电等情况。千叶县袖浦市一家炼油厂以及埼玉县草加市一栋住宅楼在地震后发生火灾,消防部

门正在调查火灾与地震之间的联系。

日本气象厅特别提示,今后一周特别是两三天内,还有可能发生同等规模地震,呼吁民众提前做好防范。

日本气象厅设定的地震震度由弱到强分别为0至4级、5弱、5强、6弱、6强和7级,共10个等级。尽管本次地震震源较深,但是东京都足立区观测到的震度达到5强,是东京都自2011年“3·11”大地震以来首次出现5强震度。

拜登抵芝加哥更多企业落实强制疫苗接种

中新社纽约10月7日电 美国总统拜登当地时间7日下午抵达芝加哥,在访问埃尔克格罗夫村(Elk Grove Village)时发表讲话,呼吁更多企业执行强制新冠疫苗接种政策。

此次芝加哥之行,拜登引用数据强调了“新步骤”的有效性。拜登说,以美国联合航空公司为例,在要求6.7万名员工必须接种疫苗或每周检测后不久,公司99%以上的雇员都接种了新冠疫苗。拜登表示,劳工部即将正式出台强制疫苗接种令,预计将覆盖全美约1亿名员工。

拜登还表示,那些尚未接种新冠疫苗的人,让部分地区医院不堪重负,甚至影响了非新冠病人必要的就医需求。“我们可以结束这种状况,”拜登说,“找一家附近的接种点,疫苗是免费的。”

拜登表示,白宫在拜登访问芝加哥的当天,发布了一份关于落实疫苗接种要求益处的报告。报告称,教育机构、企业、公共部门要求员工接种疫苗,有效提高了“全民接种率”。拜登政府的“疫苗行动”拯救了10万个生命,防止了45万例住院病例的出现。

今年9月,拜登曾宣布一系列抗疫“新步骤”,包括要求百人以上规模企业执行强制疫苗接种或每周检测制度,要求所有提供医保服务的医疗机构员工强制接种疫苗,加倍处罚拒不戴口罩的航空乘客等。

《芝加哥论坛报》说,美国联合航空、麦当劳、沃尔玛格林连锁药店、波音公司等大型企业的总部都设在芝加哥,这是拜登选择该市进行此访的原因之一。拜登希望更多企业跟进落实强制疫苗接种政策,以帮助美国提高新冠疫苗接种率,巩固经济增长。

据美国约翰斯·霍普金斯大学数据,截至当地时间7日下午6时,美国累计确诊新冠病例逾4414.5万,死亡病例破70.9万。疫苗接种方面,美国疾病控制和预防中心(CDC)数据显示,全美目前至少接种一剂新冠疫苗人数为2.16亿人,占总人口的65.1%;完成疫苗接种人数为1.86亿人,占总人口的56.2%。

北约驱逐8名俄外交人员 俄称其破坏关系正常化希望

中新网10月8日电 综合报道,在北约宣布将驱逐俄罗斯驻北约代表处8名工作人员后,北约秘书长斯托尔滕贝格表示,此事并非与特定事件有关。莫斯科方面则说,这项行动显示北约无意与俄关系正常化。

“未经通报的俄罗斯情报官员”,他们从事的活动与派任内容不符。他表示,“这个决定与任何特定事件无关。但我们已有一段时间观察到俄罗斯的恶意活动增加,因此有必要保持警戒。”

他告诉记者:“北约代表在声明中说渴望与我国关系正常化,但这显然与实际行动相矛盾。这些行动使得我们不再对关系正常化抱持幻想。”

加拿大汽油价格飙升至 14年来最高水平

本周,加拿大大部分地区的汽油价格飙升至14年来最高水平。加拿大自然资源部对全国汽油价格进行跟踪的数据显示,加拿大普通(Regular)标号的汽油零售价格已经达到每升1.45加元,折合人民币约为每升7.37元。这个价格比去年同期上涨了0.4加元(约

2.34元人民币)。根据汽油价格咨询公司卡里布雷特(Kalibrate)的数据,加拿大汽油的平均价格,已经达到了该公司2007年有记录以来的历史最高价格。

高的油价在历史上从未出现过,在我的记忆中,从来没有见过这么高的油价。”